SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 034/2015
Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MARCOS ANTÔNIO BIDIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 032/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 28 de setembro de 2015, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 033/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 05 de outubro de 2015, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 295/2015 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas respondendo ao requerimento do Vereador Osmar Von Müller, na sessão do dia 05 de outubro de 2015, referente ao número de professores contratados emergencialmente, de acordo com o Projeto de Lei nº 01/2015. Of. Circ. nº 041/2015 oriundo do Tribunal de Contas do Estado informando que a partir do dia 01 de novembro de 2015, todos os documentos direcionados ao TCE/RS deverão ser enviados por meio do processo eletrônico, não sendo mais aceitos documentos de forma física. Of. Circ. nº 031/2015 oriundo do Presidente do Tribunal de Contas do Estado convidando para o seminário receita púbica: um olhar para as boas práticas na arrecadação, no dia 29 de outubro de 2015, em Porto Alegre/RS. Of. nº 045/2015 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo relatório dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente ao mês de setembro de 2015. Correspondência nº 223/2015 oriunda da RGE – Rio Grande Energia reportando-se ao questionamento e informando sobre as melhorias realizadas na distribuição de energia elétrica na Rua Derrubadas e arredores, na cidade de Derrubadas. Convite oriundo do Deputado Estadual Missionário Volnei para participar de audiência pública que tratará da Situação das Pontes do Estado, no dia 16 de outubro de 2015, às 09h30min, em Porto Alegre/RS. Folder oriundo da UVERGS convidando para participar do 65º Congresso Estadual de Vereadores, Assessores, Servidores e Técnicos Legislativos de Câmaras do Estado, nos dias 20 a 23 de outubro de 2015, em Porto Alegre/RS. Parecer Jurídico quanto a legalidade de inscrição de Vereadores do Poder Legislativo de Derrubadas no I Fórum de Turismo e Desenvolvimento Sustentável do Noroeste Gaúcho, que acontecerá em Derrubadas, nos dias 29 e 30 de outubro de 2015. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Erno Bomm: Requereu envio de ofício a empresa RGE – Rio Grande Energia, solicitando providências quanto as constantes quedas do fornecimento de energia elétrica no Município de Derrubadas, ocasionando longos períodos até seu restabelecimento, causando prejuízos tanto na zona rural quanto na cidade. Salientou o Vereador proponente tratar-se de uma reivindicação de toda a comunidade derrubadense, pois este problema é recorrente e as queixas são sempre nos mesmos termos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando que o mesmo determine ao setor competente da Municipalidade, que seja providenciado a abertura e colocação de encanamento da rede de água da CORSAN, nos terrenos baldios de todas as ruas da cidade de Derrubadas que receberão cobertura asfáltica, evitando-se assim futuras aberturas e consequentemente danificações nestes asfaltos. Salientou o Vereador proponente que caso não seja de responsabilidade direta do Poder Executivo, que o mesmo informe detalhadamente quais providências e procedimentos precisam ser adotados, bem como, qual o responsável, para que se providencie estes serviços, antes do início das obras asfálticas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Ademir Cemin e Marcos Antônio Bidin. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 047/2015: que Fixa o valor para pagamento de Obrigações de Pequeno Valor/RPV, decorrentes de decisões judiciais, nos termos do Art. 100, parágrafos 3º e 4º da Constituição Federal. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 048/2015: que Altera a redação da letra “h”, do Art. 3º, os incisos I, II, III e o § 2º do Art. 8º, substitui o Anexo I e acrescenta Anexo II na Lei Municipal nº 345/2000, que Dispõe sobre a organização do Sistema Municipal de Proteção Ambiental, a elaboração, implementação e controle da Política Ambiental do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 049/2015: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão de uso de bem público à Empresa KVR Turismo LTDA – ME e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre o encontro dos Vereadores da ACAMRECE, ocorrido na sexta-feira, dia 09 de outubro, em Tenente Portela, estiveram presentes deste Poder Legislativo além dele Osmar, os Vereadores Angelo Celeste Tuzzin, Erno Bomm, Florindo Bidin e Selfredo Bomm, teria sido uma das melhores reuniões que ele assistiu até hoje, pela parte da ACAMRECE, esteve palestrando na ocasião a Sra. Mirna Braucks, Presidente da Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela, a qual colocou muitas questões sobre o que estava acontecendo, quais os procedimentos e atendimentos realizados pelo hospital, qual a situação deste hospital quando ela assumiu e como o mesmo está hoje em dia, quando esta assumiu existiam 06 médicos no quadro clínico, hoje seriam aproximadamente 50 profissionais médicos atendendo, em diversas especialidades, inclusive existem profissionais com especialidades que existem somente em Tenente Portela e em nenhum outro hospital do Estado, e através de projetos elaborados no Santo Antônio, este foi o único hospital gaúcho somado a outro do Brasil, contemplados com projetos que melhoram a qualidade da saúde no Brasil. O Vereador Osmar registrou ter tido a honra, foi procurado pelos proprietários da empresa RKV Turismo, para reforçar o convite do I Fórum de Turismo, o Presidente da ACAMRECE lhe concedeu o espaço, mas inicialmente ele havia roubado um minuto do objetivo deste espaço, para cumprimentar e parabenizar a Presidente e sua amiga pessoal Mirna pela coragem que a mesma teve, pois mencionou no seu discurso o ex-Prefeito Miro, e citou, não mencionando nominalmente os Vereadores, mas o Poder Legislativo de Derrubadas, pelo apoio que  deu ao hospital, posteriormente ela citou ainda Vista Gaúcha no seu discurso, mas sentiu-se e quem esteve nesta Casa na época lembraria, quando veio o Projeto de auxílio, teria sido uma questão complicada, teria sido um Vereador que questionou o Prefeito Miro na época, até que o Prefeito Miro lhe disse que estaríamos ajudando o Hospital Santo Antônio, mas viria em primeiro lugar auxiliar com a saúde da nossa população derrubadense, aí não haviam mais argumentos para ele Osmar continuar a questionar, a não ser aprovar por unanimidade esta matéria. Nas palavras da Presidente Mirna a classificação no atendimento dos hospitais existe uma escala que vai de 1 até 3, e o Hospital Santo Antônio atingiu o índice 3, ou seja, a melhor colocação, o único hospital que estaria atendendo a parte ligada a visão pelo SUS, inclusive a Presidente havia colocado em tom de piada, que ela contratou um médico vindo do Rio de Janeiro, o qual lhe disse que ela então seria a Presidente que melhor pagava os médicos do Brasil, e sua resposta teria sido que pagaria pouco ainda, mas aqui os médicos deveriam trabalhar, não como na grande maioria dos lugares, que os profissionais trabalham duas horas pela manhã, e duas a tarde, três dias da semana, e o resto do tempo ocupam-se em outros serviços, aqui se trabalha as horas contratadas e tem que ficar a disposição do hospital durante 24 horas do dia, se precisar atender em emergências quando chamado. Em aparte usou a palavra o Vereador Florindo Bidin dizendo que achou importante as colocações da Presidente, e como a mesma disse não entenderia nada de computador, mas teria uma cabeça muito boa, não errando nada em seu discurso, não repetindo suas palavras, emocionando inclusive os presentes, colocando a realidade, trabalhando por amor a camisa, sem receber nada, por livre e espontânea vontade, viajando a Porto Alegre e Brasília quando necessário, muitas vezes a noite, em cima das forças vivas, cobrando e voltando quando preciso, não desistindo na primeira tentativa, levando presentinhos, bajulando quem precisa, mas quem se lembra, este hospital estava para fechar quando a mesma assumiu e olha a situação atual, e seriam as duas ela Mirna e a Lisete Bison, que seria um esteio dentro da administração, mas a Mirna teria uma coragem e vontade indiscritíveis, teria conversado com a mesma na segunda-feira, dia 12/10, e a mesma lhe disse que precisaria 5 milhões de reais para deixar as contas em dia, e as coisas seriam assim, médicos para pagar, e se não for liberado este dinheiro em poucos dias, ela teria que arrumar outra maneira, um empréstimo, mas de fato as colocações dela foram muito proveitosas, uma bela palestra, pena que haviam poucos Vereadores presentes. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que no final da reunião havia parabenizado a Presidente Mirna, e como colocado pelo Vereador Osmar lembraria-se das reuniões que ocorreram neste Poder Legislativo, com a presença da Mirna, pedindo um auxílio para esta Câmara, foi feito este auxílio, mas como a Câmara não pode fazer subvenção diretamente autorizou-se o Executivo a repassar parte do duodécimo ao Hospital Santo Antônio, e logo começamos a auxiliar, na época era o início dos trabalhos da Mirna frente ao Santo Antônio, como colocado na época 6 médicos, hoje cruzaria de 50 médicos trabalhando neste hospital, gostou da palestra, bem objetiva, suas colocações corretas, limpas, usando um português claro, quanto a escala no atendimento quando ela assumiu a gestão o Santo Antônio estava na posição 01, depois alcançaram o índice 02, começaram a colocar próteses, como pernas e braços mecânicos, agora no dia 06 deste mês, publicado no Diário Oficial da União, Santo Antônio conseguiu mais um credenciamento para audição, seria a terceira região dentro do estado a conseguir este credencimento, nossa população não precisará mais se deslocar para grandes distâncias, um avanço muito grande, já colocaram pernas e braços mecânicos, a parte da audição, quantas pessoas temos com problemas de audição, isso tudo começa a ser trabalhado aqui em Tenente Portela, e quando se contato com Deputados, assessores, precisamos sempre incluir esta pauta, pedir que abram a mão e os olhos a este hospital, que é referência em diversas áreas e atende vários municípios da grande região, teria a obrigação de atender 85% pelo SUS, mas pelas colocações da Presidente, estaria chegando aos 91, 92% de atendiemntos pelo SUS, isso não seria fácil, precisa dinheiro, e o SUS não pagaria bem, mas precisamos nos unir e sempre cobrar dos nossos Deputados Federais esta atenção, mas foi uma bela palestra, bem objetiva, e alguns Vereadores da Casa lembrariam que contribuiram inclusive de forma individual, em desconto direto na conta bancária, além da ajuda do Município, se auxiliava individualmente. Em aparte usou a palavra o Vereador Florindo Bidin dizendo que a área construída quando a Presidente Mirna assumiu seria de 3.000 m², hoje a área construída seria de 8.000m², ele teria parcitipado inicialmente na diretoria da entidade, depois quando concorreu a majoritária teve que sair desta diretoria, por força legal. Voltando ao Vereador Erno o mesmo disse ainda que ela foi muito direta e citou Derrubadas por ter sido o primeiro Município que lhe auxiliou no primeiro passo dado por ela e sua gestão, e continuamos depois mais vezes foram aprovadas verbas de auxílio ao Santo Antônio, mas cada vez mais devemos cada um fazer sua parte. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu as colocações dos Vereadores Florindo e Erno e disse que nas colocações da Presidente Mirna, alguma coisa ela quiz dizer quando citou ter somente R$ 5.000,00 em caixa, fez um cheque de R$ 1.000,00, mandou sacar este dinheiro para poder dar R$ 5,00 para cada funcionário do hospital, para poderem ir na EXPOTENPO, não entendeu este comentário, quem sabe ela quiz dizer algo com isso, talvez pediu os ingressos aos funcionários e não ganhou, sabe-se lá, caso contrário ela não citaria este comentário. O Vereador Osmar disse que a 17ª Coordenadoria de Saúde, da região de Ijuí estaria trazendo pacientes para Tenente Portela, para serem atendidos no Hospital Santo Antônio. O Vereador Osmar registrou ainda matéria constante no Jornal província desta semana, página três, sobre um assunto abordado por ele na última sessão, onde consta que a CNEC de Tenente Portela fechará as portas este ano, Tenente Portela pagará a conta por isso, mais um educandárioque fecha as portas, depois de quase 60 anos, por falta de alunos, não se sabe se é por questões financeiras, se o estudo é fraco, ou outro fator, mais em baixo tem uma imagem, dos formandos, chama atenção, seriam jovens e adultos, tudo gente grande marchando no desfile cívico de 07 de Setembro. O Vereador Osmar registrou ainda sobre a nossa educação em Derrubadas, dizendo que em 1993 quando da emancipação e criação do Município, este Vereador participou de grandes negociações, envolvendo o Arlindo Morais.delegado de ensino de Três Passos, e o adjunto conhecido como Brasil, lutamos para aquisição de carros para transporte, todos devem lembrar das kombis que vieram, com uma imagem de lápis nas laterais, que geravam piadas que os lápis precisavam ser mandados para Porto Alegre para apontar quando gastavam, morava na época em Linha Concórdia, e de lá veio dois dias e meio para a cidade discutir com eles, juntamente com a Secretária de Educação, onde enfrentou-se e entendeu-se que que precisavam ser fechadas algumas escolas do interior do nosso Município e a Escola Tenente Siqueira Campos de Linha Concórdia ficaria como Escola Polo, fechando as escolas de Esquina Santa Rosa, Alta Colorada, Barra do Cedro, Linha Brasil e Linha Maier, lembraria da situação, morava lá, e os pais cobravam muito dele isso, e a resposta dada por ele seria se o pai ou mãe queria ver os seus próprios filhos igual a ele Osmar, sem estudos, pois isso somente iria melhorar o s estudos, todas estas escolas teria somente 1 professor para todas as turmas, ou seja, esta professora teria menos de uma hora para atender cada turma e com a junção de todas as escolas teria uma professora para cada turma, no final o pessoal concordou, hoje o pessoal está contente, temos um ensino de primeira qualidade, nunca foi de dizer que fez isso, ou participou disso ou daquilo, mas as vezes seria necessário contar alguns acontecimentos do passado, por isso aproveitaria para registrar algumas coisas do passado, pois quem sabe um ou outro ou nenhum dos vereadores daqui saberiam o que se passou, e o que cada um fez por Derrubadas, pois no passado se lutou e trabalhou para que o Município crescesse. O Vereador Osmar disse ainda que deixaria outras colocações sobre trabalhos feitos no passado para outra ocasião, devido a seu tempo estar esgotado, mas diria ainda que estaria realizando mais um trabalho em Derrubadas, mas este somente falaria após o mesmo estar concluído. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 19 de outubro de 2015, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 13 de outubro de 2015.
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